

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. SZEPTEMBER 17.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 212. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petít sor szá-
mitással díjszabás szerint

Előkelő csavargók.

Kassa, szeptember 16.

A kihágási büntetőtörvénykönyv valahányadik szakasza értelmében a csavargás általában tiltva van. Alaposan meg is van indokolva, miért. Azért, mert a legtöbb gonosztevő karrierje csavargáson kezdődik.

Csendőrségnek, rendőrségnek szerte az országban van is rá gondja, hogy a csavargásban találtató urak szem elől ne tévesztessenek. Talán tulságosnak is lehetne mondani azt a szigorúságot, amivel akárhányszor senkinek se vétő, jámbor embereket is meghurcolásznak csak azért, mert rongyos a gunyájuk és nem örvend általános ismeretségnak az ábrázatuk. A közérdek azonban kimentí még ezt a tulságos elővigyázatot is.

Annál is inkább csodálkozunk azon, hogy a muszka csavargók mostanában szabadon ófrálhatnak Magyarországon területén. Nemcsak szabadon, tán még hatósági segédlettel is.

Igaz, ezeknek a csavargó uraknak nem rongyos a gunyájuk. Sőt igen fényes uniformis feszül rajtuk, muszka tábornoki. Az ábrázatuk se aféle vasalatlan országuti ábrázat, sőt igen is kivasalt és kipomádézott. Nem is hívják őket Találdkinek és Aminekannak, hanem hívják az egyiket Volodimirov, a másikat Miljukov ő kegyelmességének. Az egyik a дума elnöke volt a kegyelmes urak közül, a másik aktív főtisztje az orosz cárnak.

Mi keresetük van ezeknek az uraknak Zágrábban, meg a Szerémségben, meg a magyar tenger mellékén? Egyszerű turisták, vagy aszalt szilvában való vigécek? Minek készülnek Turócszentmártonba, a felvidéki pánszlávok fészkebe?!

Volodimirov és Miljukov urak nem csinálnak belőle titkot, hogy mi járatban vannak ide lent. Tanulmányozzák a politikai viszonyokat: mondják ők maguk. S ehhez megkiváncsítják, hogy faluról-falura járjanak, mindenütt nagy beszédeket mondjanak s diadalmenet legyen az utjuk mindenfelé amerre járnak.

Mióta tartják szükségesnek a muszka katonák és politikusok a magyarhorvát-tót viszonyoknak a helyszínén való tanulmányozását? Egészen balkáni és ázsiai módra megy ez a do-

log. Ott is, itt is mindig politikai agitátorok előzik meg a kozákokat. Először megveszik az emberek lelkét ámitó szóval és guruló rubellal, a vasnak azután már könnyű dolga van.

Amit ez a két muszka ügynök elkövet magyar földön, azt sehoh Európában meg sem kísérelhetnék. Menten kiebrudálnák őket bármelyik államból, tekintet nélkül minden nemzetközi jogi elméletekre. Mert szép tudomány ez a nemzetközi jog nagyon de olyan szép még sincs, hogy az ő kedvéért szabad utat lehessen adni a lázításnak, kémkedésnek, gyujtogatásnak.

Hogy nálunk kötnek-e utilaput a csavargó kegyelmes urak talpára, nem tudjuk. Az bizonyos, hogy most szabad kényük szerint járnak-kelnek a muszka apostolok s meg nem ütközik senki a ténfergéseiken.

— A képviselőház munkarendje. A képviselőház tudvalevőleg szeptember 22-én, kedden, déli tizenkét órakor tartja a nyári szünet utáni első ülését, melynek egyetlen tárgya a következő ülés napirendjének megállapítása. Erre vonatkozólag a kormány és a képviselőház elnöksége közt megállapodás még nem történt, minden valószínűség szerint azonban addig is, amíg a delegációk összeülnek, a bizottságok le fogják tárgyalni úgy a már beterjesztett, de még elintézetlen, mint a most benyújtandó új törvényjavaslatokat, nevezetesen a költségvetést is. A „Kel. Ert.” jelentése szerint a kormánynak az a szándéka, hogy a delegációk tárgyalásainak befejezése után a képviselőház még a folyó évben *nyolc óras ülésekben* tárgyalja le a költségvetést és más fontosabb javaslatokat.

Szocialisták nagy tüntetése

— Szeptember 27. —

Szeptember 27-ike lesz az a nap, amikor a magyarországi szociáldemokraták beváltják a nagy garral hirdetett tettek propagandáját. Ezen a napon a magyarországi szociáldemokrata-párt küldöttei megjelennek a „bécsi birodalmi értekezleten”, az osztrák elvtársakkal összeállnak, együtt gyalázzak Magyarországot és a magyarságot s azon törlik fejüket, miként lehetne osztrák segítséggel csatasorba állani Andrassy grófnak eddig még nem is ösmeretes választójogi törvényjavaslata ellen.

Hogy pedig a bécsi szereplés ne ma-

radjon visszhang nélkül, a magyarországi szociáldemokraták ugyancsak szeptember 27-én tüntető nagy gyűlést tartanak Kassa, Nagyvárad, Kolozsvár, Miskolc, Nagykanizsa, Pozsony, Debrecen, Győr, Szeged, Eger, Gyöngyös, Arad, Pécs, Tatatóváros, Sopron, Zombor, Brassó, Zenta, Szabadka, Ujvidék, Gyulafehérvár, Versec, Temesvár és Marosvásárhely városokban. Bécsben összepaktált magyarok és osztrákok szidják a magyarságot, ezekben a magyar városokban pedig buzgón tapsolnak majd a bécsi gyalázatoságnak. Ezt nevezik a szociálisták a „kulturvilág informálásának”. Az osztrák elvtársak segítségével azonban be nem érik a magyar elvtársak. Brüsszélből hozatnak ide egy elvtársat, Furnemont Leo belga országgyűlési képviselőt. Ez huszadikán szónokol majd Budapesten és a klerikális veszedelem elleni kérdés örve alatt magyar hallgatóinak tapsa mellett szidja majd hazánkat és ostromozza elmaradottságunkat. De a magyar elvtársak akár a pokol fenekéről is toborozhatják segítő társaikat. Minden hetvenkedésük meg fog törni a hazafias magyar társadalom egységes ellentállásán, minden hazaárulásukat megtorolja majd az államhatalom ébersége.

Országos viadal Kassán.

A KAC. októberi versenye.

A Kassai Atletikai Club október hó 18-án d. u. 2 órakor Kassán, a Rákóczi-köruton lévő sporttelepen országos atletikai viadalt rendez.

Versenynek: I. 100 yardos síkfutás Kassa szab. kir. város bajnokságáért. Védők 1905. és 1906. Hellmich Miksa OTE., 1907. Kiss István DAAC. II. 220 yardos síkfutás, handicap. III. $\frac{1}{4}$ angol mértföldes síkfutás Kassa szab. kir. város bajnokságáért. Védők: 1905. Nagy József BBTE., 1906. Bodor Ödön BPTTSE., 1907. Vangel Gyula MAC. IV. $\frac{1}{2}$ angol mértföldes síkfutás, handicap. V. Távolugrás Kassa szab. kir. város bajnokságáért. Védők: 1906. Medgyessy Iván MAC., 1907. Szabó Béla DAAC. VI. Távolugrás helyből. VII. Távolugrás ötös csapatverseny. VIII. Diszkoszvetés Kassa szab. kir. város bajnokságáért. Védők: 1905. Strausz Gyula BEAC., 1906. Halmos Károly MAC., 1907. Antal Pál MTK. IX. Svédgerelyvetés, handicap. X. Stafétafutás 100—200—300—400 méterre. XI. Súlyemelés Felsőmagyarország 1908. évi bajnokságáért. Csakis a MASz. felsőmagyarországi kerületéhez tartozó versenyzőknek.

Díjazás. Az 1., 3., 5., 8. számokban a győztesnek „Kassa szab. kir. város bajnoka 1908. évre” cím, aranykeretes ezüst érem bajnoki szalagon, másodiknak nagy ezüst, harmadiknak ezüst, negyediknek nagy bronz érem. A 2., 4., 6., 9. számokban a győztesnek nagy ezüst, a másodiknak ezüst, a harmadiknak nagy bronz, a negyediknek kis bronz érem. A 7. és 10. számokban a

győztes csapat egyesülete tiszteletdíjat nyer, a csapat minden tagjának pedig nagy ezüst, a másodiknak nagy bronz, a harmadiknak kis bronz érem. A 11. számban a győztesnek „Felsőmagyarország sulyemelő bajnoka az 1908. évre” cím, szövetségi aranykeretes ezüstérem bajnoki szalagon, másodiknak szövetségi ezüst, harmadiknak szövetségi bronz érem. A harmadik díj öt, a negyedik díj hét versenyző, illetve csapat indulása esetén adatik ki.

A kassai Rákóczi-emlékmű.

Uj pályázatot hirdetnek.

A budapesti Szépművészeti Múzeum szoborcarnokában, még ma is láthatók a kassai domban építendő Rákóczi emlékmű kivitelére beadott pályaművek. Bizony egyik siralmasabb a másíknál. Az alkotó művészeket nem ihlette meg a kuruc kornak nagyszerűsége, valamennyi jóformán csak azért pályázott, hogy az állam által kifizűtött jelentékeny díjat: a 250 koronát elnyerje.

Valamennyi emlékművön elmosódik a főalak: Rákóczi fejedelem szobor mása. S az emlékművek építészeti kivitele sem vall különösebb inspirációra.

Természetesen a zsűri nem kompromitálhatta Rákóczi emlékezetét ilyen emlékművekkel s egy pályázónak sem ítélte oda kivitelre a munkát. Egy-két ambiciózusabb művészt megjutalmazott, egyébként konstata, hogy a pályázat nivója nem felel meg a joggal várható művészi feltételeknek.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kormány újabb pályázatot hirdet a kassai domban felállítandó Rákóczi emlékműre. A pályázat határideje: 1909. szeptember 30. Egy évig van idejük a magyar szobrászművészeknek és műépítőknél a szerencsés inspiráció pillanatára várni.

Talán a második pályázat több sikerrel záródik, ami nagyon kívánatos volna, mert igazán itt az ideje, hogy a kassai dóm kriptá sirjának lakóját művészi emlék dícsőitse a koporsójához zarándokoló magyarság előtt.

Elfogott perselyfosztogató.

A szökött rab.

Bárcán letartóztatta a csendőrség.

A Napló jelentette volt, hogy három nap előtt a kassai izraelita imaházba, alkulcsal ismeretlen tettes behatolt s ott a perselyt feltörte. A rendőrség nyomban megindította a vizsgálatot s hogy jól következtetett, bizonyítja a nyomozás sikere. A rendőrség ugyanis azonnal megállapította, hogy az előző nap Bárcán egy kovács műhelybe történt betörés s az imaházban véghez vitt fosztogatás között összefűggés van, a tettes csak egyazon személy lehet. A feltevés helyességét bizonyítja, hogy a rendőrség által jelzett nyomon a bárcái csendőrőrs a tettest elfogta. Az esetről tudósítónk a következőket jelenti:

A bárcái kir. csendőrőrs e hó 14-én elfogott egy Popovics Mihály nevű rovott multu egyént, akinek birtokában betöréshez alkalmas eszköz és 90 koronát meghaladó apró pénz találatott.

A bevezetett nyomozat során megállapítást nyert, hogy ugyanezen egyén követte

el a helybeli izraelita templomban végrehajtott betörést és pedig azon betörő eszközökkel, amelyeket a bárcái kovácsműhelyből előző este ellopott.

Az utóbbi helyről ellopott betörő eszközök és pedig egy lyukasztó vas, egy vasreszelő, egy lókörmvágó kés, végül 10 db. rendes és 3 db. alkulcs az izraelita templom udvarán a füvek között találtak fel. A templomi betöréskor a tettes gyertya világánál dolgozott s a milligyertyának csepfolyós részei a Popovics ruházatán és a betörő eszközökön is meglátszanak.

Popovics Mihály ellen az is megállapítást nyert, hogy a nyiregyházi kir. törv. szék fogházából ez év június hó 8-án megszökött s 3 évi börtönbüntetésének elszívése végett körözve van. E büntetés a mult évben Kisvárdán elkövetett ékszerlopás miatt rovottat rá. Előzőleg lopás bűntetteért már 3 évet és hatóság elleni erőszakért 3 és fél évet töltött börtönből.

HIREK.

Öröm a kaszányában.

— Abfirolnak az öreg bakák. —

Mivel a bornyu három esztendeig viselődt a bakai hátakon, elérkezett amaz idő, amikor az abfirolás történik. Az öreg hét-szentségek kipucolják a puskát, bezsirozzák a bakancsot, amelyet a manipuláns forsriftmészíg átvesz, ami a katonaelet végét jelenti. Tegnap este futja a horniszta az utolsó capistrángot, amely után az öreg baka civille vedlett, viszont a szegény bundások, akiknek még sok idejük van hátra, keserves sóhajtással nézik a beborult eget. Hej, haj, sohse szabadulunk meg, — mondják szegény porosfűlű regruták, már mint az 1907 beliek, akiknek még két esztendeig jár a lénung, a komiszkenyér, meg az ajncelmars. Hej, haj! — mondják a hatbeliek is, már csak 365 kis nap van hátra, annak is a fele éjszaka.

És miközben folyik az abfirolás, szomorú emberek ülnek a falócán, bent a cugban és hazafelé gondolnak a Marcsára, a Julcsára. Esik az eső, hullnak a földre a kis vízcsapok, ősi szántás alá puhítják a földet. Es mennek haza az öreg bakák, akik már nem is bakák s itthagyják a többi-eket trózsáktömés és menaszifogyasztás céljából, mivel a császárnak igen nagyon nagy szüksége van rájuk.

Hát ez. Szombaton lefujtak, lévén szeptember 12-ike, amikor is a befél értelmében vége a gyakorlatnak. Ezen befél igen szerencsés nappá avatta a tizenharmadikát, mert tizenhárom ide, tizenhárom oda, mégis csak jobb a civilgunya, mint a császár ruhája, habár fényes gomb is van rajta. És hazaérkezvén bakáink a manóverről, felzendül a nóta, amely szerint azt mondja a kapitány a bakának, maradj vissza édes fiam zupásnak, három csillag kerül a gallérodra, egész század hallgat a komendódra. De azt mondja, hogy azt mondja:

Kapitány ur, köszönöm a jószágát,
Tartsa meg csak azt a három csillagját.
Van énnekem odahaza galambom, de galambom,
Annak a két szeme az én csillagom.

Igy énekelnek az abfirolók. És irigykedve hallgatják őket a porosfűlűek. Haj, haj, még háromszázhatvanöt nap, no de a fele éjszaka. Szerbusztok, öreg kamerádok, vigyázzatok odahaza a Marcsára, meg a Julcsára. Mert igen-igen hamisak a lányok...

— Ifjusági élet. A Kassai Jogász-Egylet csütörtökön délután 5 órakor tartja alakuló közgyűlését, amelyen a szűnidei bizottság beszámolója után megválasztják az új tisztikart.

— A vidéki hírlapírás köréből. Herczeg Jenő a vidéki hírlapírás régi munkása megvált a kolozsvári „Ujság”-tól, melyet hat éven át szerkesztett és most saját szerkesztése és kiadása mellett „Erdélyi Ujság” c. alatt napilapot indít meg Kolozsvárott, melynek első száma e hó 20 án jelenik meg.

— Megtámadott rendőr. Sotkó István rendőrőrszem, ma éjjel 2 órakor a Kossuth Lajos-utcán, Guttmann kávéház tulajdonost és vendéglőst figyelmeztette a záróra betartására. A vendéglőben mulatott Sárosi András és Viczes András, akik módfelett felháborodtak a mulatság megzavarásán. Az utcára érve, nekitámadtak az arra cirkáló rendőrnek, előbb szidalmazták, majd dula-kodni kezdtek vele, tépni kezdték a ruháját. A nagy lármára kicsődült a kávéház közönsége, nemkülönben a megtámadott rendőr segítségére sietett Duna György rendőr s ezeknek nagy nehezen sikerült a két támadót ártalmatlanná tenni. Sárosi Andrást és Viczes Andrást a rendőrök bekísérték a rendőrségre. Mindkettő ellen a rendőrség megindította a bünvádi eljárást.

— A senki lánya. Ma éjjel megtartott razzia alkalmával a rendőrség egy majort utcai szalmakazalban Kocsinszki Julia 12 éves árva leányt alva találta. A rendőrség a leányt a gyermekmenhelynek átadta.

— Ferenczy István emléke R. Szombattól írják: Az 1856-ban elhunyt híres magyar szobrásznak, Ferenczy Istvánnak művészi hagyatékát az állam vette át Jánosdeák Mártonné ajándékából azzal a kötelezettséggel, hogy Ferenczy Istvánnak méltó emléket állít Rimaszombat főterén. Az állam most tett eleget ígéretének. A pompás karrarai márványszobor vésővel kezében, meglelt korában, nyakában VII. Pius pápa aranyérmével ábrázolja a művészt. A sikerült emlék Vaszary László fiatal szobrászművész vésője alól került ki. A szobor egy szárkofágra fog kerülni, befalazva a református templomba, amelyre Ferenczy egyik legjobb szobrát, az Euridike-t is elhelyezik. Rimaszombat nagynevű fiát, aki jelenleg a városi temetőben ismeretlen helyen nyugszik, méltó temetésben kívánja részesíteni, amikor második nyugvó helyére helyezi s az ünnepet országos jellegűnek tervezik.

— Hálókocsi Budapest és Poprád-Felka között. Az október hó 1 én érvénybe lépő téli menetrendben Budapest és Poprád-Felka között a hálókocsi a következő vonatnál van bekapcsolva: Budapest keleti pályaudvarról indul este 8 óra 45 perckor, Poprádra érkezik reggel 8 óra 15 perckor. Poprád Felkáról indul este 8 órakor és Budapestre érkezik reggel 8 óra 15 perckor. A hálókocsi jegy ára első osztályon 9 korona 60 fillér, második osztályon 7 korona 20 fillér.

— Szerencsétlenül járt pallér. Zimutti Egidio kőművespallér, amint f. hó 13-án Alsószalánkon első emeleti lakásáról a folyosóra lépett, kicsuszott és a földszintre zuhanva, lábát törte.

— Veszett kutya garázdálkodása. Nagysolymáron veszett kutya megmarta Jarrassik Andrást, akit a Pasteur-intézetbe szállítottak.

— A tátrai villamos vasuton a próbajáratok nap-nap mellett akadálytalanul folynak. A megnyitásnak most már nincsen semmi akadály. Bizonyára csak azért késnek vele, mert a saionnak ugys a végére értünk, nincs ami siettesse a vasutnak forgalomba hozását. De így is illetékes helyen úgy tervezik, hogy még e hó folyamán átengedik rendeltetésének.

— Borbélylegényből — pap. Molnár Gusztáv szolnoki születésű borbélylegény a szarvasi főgimnáziumban a napokban letette

az érettségi vizsgát. Mig idejutott, rengeteg éjszakát virrasztott keresztül tanulással, borbélymesérsége mellett. Nappal nyirta-borotválta a vendégeket, vasárnaponként kijárt a szolnoki kaszárnnyába és pár krajcárért borotválta a bakákat, hogy beszerezze az iskolai könyveket. Így rakta le magánaton a gimnáziumi vizsgákat. De a nyolcadik osztály elvégzésére már nem volt elég pénze. Folyamodott tehát Szolnok város képviselő-testületéhez némi segélyért. Kapott is 200 korona segélyt. Ezzel aztán letette az érettségi vizsgát. Érettségi után fölvetették a váci papnevelő-intézetbe, mert a derék ifju papnak készült.

— **Koporsó gyujtóskatulyákból.** Az angolországi Chester városkában a napokban meghalt egy Cros William nevű különcsködő öreg férfi, akit kívánságához hiven gyujtóskatulyákból való koporsóban helyeztek örök nyugalomra. A koporsót ő maga készítette százzszámra menő gyujtóskatulyákból, amiket egy faalapszatra szimmetrikusan ragasztott le. A fedelet is gyujtóskatulyákból rakosgatta össze. A szomszédok azt beszélik, hogy a megboldogult teljes tiz eszten-deig dolgozott a sajátjóságos koporsón.

— **A kartaszokóp.** A napjainkban már nagy népszerűségnek örvendő mozgófénykép bemutatásánál eddig költséges gépre, drága filmekre, igen erős világításra, továbbá külön elszóthetető helyiségre volt szükség. Ez lehetetlenné tette, hogy a kinematográf magánkörben is elterjedhessen. Egy német társaság azonban nemrég olyan új találmányu készüléket hozott forgalomba, melyhez nem kellene drága filmek, hanem papirból készült tehát olcsón előállítható képeslapok, illetve képsorozatok. A praktikus készülék neve kartaszokóp. A képet vele úgy vetítjük, hogy a különböző hosszúságú képsorozatokat összesodorva, hengerre erősítjük, amit aztán nagyító-lencse alatt forgatunk. A képsorozatok fölvétele az új készülék segítségével szintén igen egyszerűen történik, úgy hogy ezentul kirándulásainkra nem fényképező masinát, hanem ilyen kartaszokópot vihetünk magunkkal, melylyel a szabadban kitűnő fotogramokat készíthetünk; majd otthon bármikor és akármilyen időben termézetes mozgásban, élőképekben láthatjuk viszont mindazt, ami utközben figyelmünket lekötötte.

— **Veszedelmes páciens.** Szokatlan konzultációja volt a napokban Albert dr.-nak, a berlini állatorvosi főiskola tanárának. A tanárt a Badstrasséra hívták, hogy „Elzát” megvizsgálja, aki már egy hete gyengékedik. „Elza” „Faust”-nak, egy vad, afrikai oroszlánnak felesége, akinek már két emberélet szárad a lelkén, most pedig eszénként egy cirkuszban szerepel. „Elza” azelőtt jó étvágygyal fogyasztott el mindennap 10 font húst, mióta beteg, alig esik 2—3 fontot. Nagyon lefogyott és elgyöngült. Tegnap délután a kedves férjje egy szomszéd ketrecbe terelték és Albert dr., miután „Elzát” kellően lekötözték, a szelidítővel belépett a ketrecbe. „Elza” előbb nagyot ordított, de azután mégis megmutatta a nyelvét, sőt csendesesen viselkedett az egész vizsgálat alatt. Diagnózis: könnyű tüdőcsucshurut. A hőmérő csak csekély hőemelkedést mutatott és így remélhető, hogy „Elza”, ha az előirt életrendet betartja, hamarosan kigyógyul.

— **Párbaj bicikliről.** A következő furcsa esetet olvassuk: Két szombathelyi fiatalember már régebb idő óta forgolódik egy leány körül. A jóbarátok lassan-lassan riválisok lettek s a szép lányért folytatott küzdelemben szembekerültek egymással. Az

ellentétek mindjobban kiélesedtek a két fiatalember között. Mindketten töltött revolvert vettek magukhoz s állandóan azzal jártak-keltek. Ugy látszik, feltett szándékuk volt valami komolyabb bolondságot elkövetni. Mind a két fiatalember kerékpáros s a véletlen furcsa helyzetet teremtett találkozásuk alkalmával. Tegnap estefelé, egy hat óra tájban, vasparipáikon nyargaltak a városon kívül vezető alléban s egyszer csak azon vették észre magukat, hogy szembekeleltek egymással. A riválisok jó messziről megismerték egymást s lassították gyors haladásukat. Egyszersmind egy közös gondolat ösztönzésére zsebükbe nyultak s elővette mindegyik töltött revolverét. Még meg lehetős távolság volt közöttük, mikor egymásra fogták a fegyvereiket s rövid egymásutánban négy erős dörrenés hasította át a levegőt. Az egyik háromszor, a másik egyszer lőtt vetélytársára. A lövések közül szerencsére egyik sem talált s így a biciklista párbajozók sértetlenül száguldottak tovább kerékpárjukon. A különös esetről jelentést tettek a rendőrségnek, mely keresi a modern lovagokat.

— **Elveszett ridikül.** A Széchényi liget egyik lócáján ma d. e. egy uri nő elhagyott egy kékes szürke ridikült fehér szarvas bőr béléssel, kevés aprópénzt tartalmazó tárcával és kulcsokkal. A megtalálónak 5 kor. jutalmat biztosít. A rendőrségnek beszoigáltatandó.

— **Rendőri krónika.** Csavargásban talált Vaskó Imre előállított. Tolonc uton illetőségi helyére fog küldetni. — A városi fogházban 19 férfi és 12 nő van elzárva. — A rkapitányi hivatal f. hó 14 óta egy gazdtalan lovat tart őrizet alatt. Tulajdonosa jelenkezze a rendőrségen.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

A veszprémi nagygyakorlatok.

Budapest, szept. 16.

A király ma reggel Paar főhadsegéd és Kerzl orvos kíséretében a hadműveletek színhelyére utazott. A csapatok között eddig még nem volt összeütközés. A döntő mérkőzés holnap fog lefolyni. A király a hadgyakorlatok tartama alatt senkit sem fogad.

Reggel 7 órakor Frigyes főherceg a tábornokokkal együtt kilovagolt a hadműveletek színhelyére.

A Ház munkarendje.

Budapest, szept. 16.

Justh Gyula elnök ma telefonon hosszabb beszélgetést folytatott a parlament elnöki irodájával, amelyen az előkészítő munkálatok dolgában adott utasítást. Justh Gyula hétfőn érkezik a fővárosba.

A képviselőház első ülése kedden lesz. Ez az ülés csak formális, de

azért már erre is többrendbeli sürgős interpellációt jegyeztek be.

Az első érdemleges ülés szerdán lesz, amelyen felolvassák a delegációk összehívásáról szóló királyi kéziratot, majd megválasztják a delegáció tagjait. A delegáció üléseinek tartamára a parlamenti tanácskozást felfüggesztik, a delegációk üléséig azonban elintézik a kivándorlásról, a főváros fejlesztéséről szóló törvényjavaslatokat és a költségvetést.

Mihelyt mindezzel készen lesznek, Andrassy Gyula gróf beterjeszti a választási reformot, amely még e hó folyamán teljesen elkészül.

A szerb patriarchaválasztás.

Budapest, szept. 16.

A szerb patriarchaválasztó-gyűlést a kongresszus péntekre tűzte ki.

Ma délután 2 órakor Tomics Jászó és Musiczky Döme képviselő vezetése alatt a szerb radikálisok küldöttsége keresi fel Kossuth Ferencet, akitől garanciát kérnek autonomiájuk tekintetében. Ha ezt megkapják, úgy ígéretet tesznek, hogy Bogdanovics Luciánt fogják szavazatukkal támogatni.

A fuzió és az önálló bank.

Budapest, szept. 16.

A függetlenségi pártnak most az önálló-bank a legfőbb kívánsága. Természetes tehát, hogy a fuzió tárgyalások folyamán éppen ebben a kérdésben iparkodtak megegyezést teremteni a függetlenségi és az alkotmánypárt között. Az önálló-bank volt a tárgyalások gerince.

Hir szerint Wekerlének sikerült olyan formulát találni, amely mindkét félt kielégíti. A formula szerint a nemzeti bank az osztrák-magyar bankkal kartellbe lép a jegybeváltás és a valuta ügyeit illetőleg.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös fel: tétélek mellett eladó. :: Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

FIGYELEM!

Aki elzálogosított ékszerét, arany- és ezüstneműjét kiváltani nem képes, annak **zálogcéduláját legmagasabb áron megveszi!**

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves
Kassa, Kossuth L.-u. 9.

==== **Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.** ====

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legrégibb és legnagyobb pénzügyintézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT

nyújt: váltóra, folyószámlára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek megállapodás szerint.

Használt, jó karban lévő kerékpárt sürgős megvételre keresek.

— Cim a kiadóhivatalban. —

Szatócscok

mellékkeresetre, minden tőkebefektetés nélkül szert tehetnek. — Közelebbi adatokkal szolgál a „Napló” kiadóhivatala **Kossuth Lajos-utca 16.**

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes tértartalomhoz (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
olcsónak, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényi fekteté szalonruhához 20. — K.-ért, szünetgyűjtésért, turistalódent, selyemkangarut stb. stb. gyári áron küld a mint meg-bizható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Nincsenek ingyen és bérmentve.
Az eladások, amelyek a magánvagyó évek, ha szövetségüket körvonalon Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacot rendel meg, igen jelentékenyek. Széles, legelőnyösebb árak. Óriási választék. Miniatúr, egyéletes vizsgálás, még a legkisebb részletek is, teljesen friss árban.

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGUJABB

Női divatkelmék,

továbbá mosókelmék ugymint cretien, batist és zephirek a legnagyobb és legjutányosabb áron kaphatók

**Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.**

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a legnagyobb választékban kaphatók.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

BALLA MIHALY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonszám: 372. Kassa, fő-utca 51. sz. Telefonszám: 372.



1896. év óta villamos műszaki műhelyemet és raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, hogy bármely gyárral a házi távirda, távbeszélő, villámhárító és villanyvilágítási szerelésben a versenyt felveszem.

Allandó nagy raktár villanyvilágítási esillárok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi villanyozó gépekben. Vidéki megrendeléseket azonnal és leggyorsabban készítik. Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.